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Πϊτρα,  09 Απριλύου 2021 

Αρ. Πρωτ.: ΠΔΕ/ΓΠ/91683/1785 

(΢ΦΕΣ: ΠΔΕ/ΔΔΤΚΜΗ/90306/1196) 

 
  ΠΡΟ΢:    Τπουργεύο Εςωτερικών 

Γεν. Δ/νςη Οικονομικών Τπηρεςιών 
& Διοικητικόσ Τποςτόριξησ 
Δ/νςη Διοικητικόσ Τποςτόριξησ 
Σμόμα Σεχνικών Τπηρεςιών 
 
 

Θϋμα: Κοινοβουλευτικό Ερώτηςη με θϋμα «Απαράδεκτη η κατάςταςη ςτα ειδικά 

ςχολεία από πλευράσ υγειονομικήσ προςταςίασ διδαςκόντων και μαθητών». 

΢χετ.: Σο αρ. πρωτ. 23840/30-03-2021 ϋγγραφο του Τπουργεύου Εςωτερικών Γεν. Δ/νςη 

Οικονομικών Τπηρεςιών & Διοικητικόσ Τποςτόριξησ/ Δ/νςη Διοικητικόσ Τποςτόριξησ/ 

Σμόμα Σεχνικών Τπηρεςιών. 

 

 ΢ε απϊντηςη του ανωτϋρω ςχετικού εγγρϊφου ςασ, ςχετικϊ με την αρ.5171/18-03-

2021 Κοινοβουλευτικό Ερώτηςη των Βουλευτών κασ Αθαναςύου Μαρύασ και του κ. 

Μπούμπα Κων/νου με θϋμα «Απαράδεκτη η κατάςταςη ςτα ειδικά ςχολεία από πλευράσ 

υγειονομικήσ προςταςίασ διδαςκόντων και μαθητών», ςασ ενημερώνουμε τα 

παρακϊτω: 

Η Δ/νςη Ανϊπτυξησ ΠΕ Αχαΐασ τησ ΠΔΕ μασ ενημϋρωςε ότι ϋχουν προβεύ ςε 

δειγματοληπτικούσ ελϋγχουσ ςτα δρομολόγια που εκτελούνται για την μεταφορϊ των 

μαθητών και δεν ϋχουν παρατηρηθεύ παρατυπύεσ-παρανομύεσ ςτην εκτϋλεςη των 

δρομολογύων ούτε ϋχουν αναφερθεύ ςτην υπηρεςύα τουσ από ςχολικϋσ μονϊδεσ όλων 

ανεξαιρϋτωσ των βαθμύδων, περιπτώςεισ μη τόρηςησ των προβλεπόμενων διατϊξεων 

εύτε αυτϋσ αφορούν την εκτϋλεςη των δρομολογύων και όςα αναφϋρονται ςτην ΚΤΑ 

50025/218 (β 4217), εύτε την τόρηςη των υγειονομικών πρωτοκόλλων λόγω τησ 

πανδημύασ covid-19 όπωσ πρϋπει να εφαρμόζονται κϊθε φορϊ για την μεταφορϊ των 

μαθητών. Ωςτόςο, θα ςυνεχύςει να ελϋγχει την ςωςτό πραγματοπούηςη των 

δρομολογύων ςύμφωνα με την κεύμενη νομοθεςύα. 
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Η αντύςτοιχη Δ/νςη μασ ςτην ΠΕ Αιτ/νιασ μασ ενημϋρωςε ότι δεν τουσ ϋχει 

γνωςτοποιηθεύ οτιδόποτε ςχετικϊ με την μη  τόρηςη των μϋτρων προςταςύασ ςτα 

ςχολικϊ λεωφορεύα μεταφορϊσ μαθητών ςε ειδικϊ ςχολεύα του Νομού. Η αντύςτοιχη 

Δ/νςη μασ ςτην ΠΕ Ηλεύασ μασ ενημϋρωςαν ότι δύνοντασ εξϋχουςα ςημαςύα ςτην 

μεταφορϊ μαθητών από και προσ τα Ειδικϊ ΢χολεύα, παρακολουθεύ με ιδιαύτερη 

προςοχό την τόρηςη των υγειονομικών πρωτοκόλλων από τουσ ανϊδοχουσ μεταφορεύσ 

και ςτα πλαύςια αυτϊ, γύνεται εβδομαδιαύα βϊςη η απολύμανςη του μεταφορικού 

μϋςου, καθημερινό θερμομϋτρηςη, η χρόςη αντιςηπτικών, καθώσ και η χρόςη μϊςκασ 

ςε ςυνοδό και οδηγό, δεδομϋνου ότι δεν ςυνιςτϊται αυτό ςτα ϊτομα με ειδικϋσ ανϊγκεσ. 

Επύςησ, το αρμόδιο τμόμα τησ Δ/νςη Δημόςιασ Τγεύασ και Κοινωνικόσ Μϋριμνασ 

(ΔΔΤΚΜ) ςτην ΠΕ Αχαΐασ μασ ενημϋρωςε ότι ϋχουν διενεργηθεύ ϋλεγχοι ςτα ειδικϊ 

ςχολεύα τησ περιοχόσ τουσ, καθώσ και ςτην διαδικαςύα τησ μεταφορϊσ των μαθητών  

δύνοντασ  οδηγύεσ για αυςτηρό τόρηςη όλων των μϋτρων περιοριςμού τησ διαςπορϊσ 

τησ επιδημύασ covid-19 και ϋχει διαπιςτωθεύ η τόρηςη των μϋτρων αυτών. ΢ε 

περιπτώςεισ που υπόρξαν επιβεβαιωμϋνα κρούςματα μαθητών ό εκπαιδευτικών, 

τηρόθηκαν τα πρωτόκολλα για παροχό ςύμφωνησ γνώμησ τησ υπηρεςύασ μασ περύ 

κλειςύματοσ τμημϊτων ό και όλου του ςχολεύου κατϊ περύπτωςη.  

Σο αντύςτοιχο τμόμα τησ ΔΔΤΚΜ ΠΕ Αιτ/νιασ μασ ενημϋρωςε ότι από την αρχό τησ 

πανδημύασ δόθηκε ϋμφαςη ςτην διαρκό ενημϋρωςη και ςτην ςτενό ςυνεργαςύα τόςο με 

τισ Δ/νςεισ τησ Α/θμιασ και Β/θμιασ Εκπαύδευςησ Αιτ/νιασ, όςο και με όλεσ τισ ςχολικϋσ 

μονϊδεσ τησ περιοχόσ ευθύνησ τουσ, ιδιαύτερα τισ ςχολικϋσ μονϊδεσ, που αφορούν τα 

ειδικϊ εκπαιδευτόρια, επειδό αυτϊ αςχολούνται με την εκπαύδευςη παιδιών με ειδικϊ 

προβλόματα, παιδιϊ που ϋχουν ανϊγκη ειδικών χειριςμών για την προςταςύα τουσ από 

τον Covid-19 και την αποφυγό τησ διαςπορϊσ του. Αυτό ςυνεχύςτηκε και ςυνεχύζεται ςε 

όλη την πανδημύα που διανύουμε ςε όλα τησ τα ςτϊδια. Από την ϋναρξη τησ πανδημύασ 

υπόρχε και υπϊρχει πλόρησ ενημϋρωςη και ςυνεργαςύα και με τουσ ιδιοκτότεσ των 

μεταφορικών μϋςων (ΣΑΦΙ, λεωφορεύα), που ϋχουν αναλϊβει την αςφαλό μεταφορϊ 

των μαθητών. Ειδικϊ για τα ειδικϊ εκπαιδευτόρια  τονύζεται ότι ϋχουν ληφθεύ όλα τα 

μϋτρα, που αποβλϋπουν ςτην αςφαλό και χωρύσ την δημιουργύα κινδύνων μεταφορϊ 

των μαθητών, όπωσ εύναι η αυςτηρό τόρηςη του αριθμού των επιβαινόντων ςε κϊθε 

όχημα μεταφορϊσ (ΣΑΦΙ ό λεωφορεύα) και η καθημερινό απολύμανςό τουσ, όπωσ αυτϊ 

προβλϋπονται από τα ιςχύοντα υγειονομικϊ πρωτόκολλα του ΕΟΔΤ. ΢χεδόν, όλα τα 

ειδικϊ εκπαιδευτόρια του Νομού Αιτ/νιασ δεν υςτερούν ςε εκπαιδευτικό προςωπικό, 

όπωσ και ςε προςωπικό με ςυγκεκριμϋνεσ ειδικότητεσ, που κρύνονται ϊκρωσ 
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απαραύτητεσ για την λειτουργύα τουσ, όπωσ εύναι οι φυςικοθεραπευτϋσ, 

λογοθεραπευτϋσ, εργαςιοθεραπευτϋσ, νοςηλευτϋσ και προςωπικό καθαριότητασ. Όςον 

αφορϊ τα μϋςα ατομικόσ προςταςύασ (μϊςκεσ, απολυμαντικϊ, γϊντια κ.λ.π.) για την 

περύοδο τησ πανδημύασ, γύνεται ςυνεχόσ προςπϊθεια να εύναι επαρκό, παρ’ όλο που τα 

οικονομικϊ κονδύλια γενικϊ δεν επαρκούν. Η γενικό εικόνα των ειδικών 

εκπαιδευτηρύων ςτο Νομό Αιτ/νιασ εν μϋςω τησ πανδημύασ  εύναι αρκετϊ καλό, μπορεύ 

να γύνει ακόμη πιο καλό, υπϊρχει ςυνεχόσ ςυνεργαςύα και ενημϋρωςη και από τισ 

τοπικϋσ υπηρεςύεσ του ΕΟΔΤ ςτο Νομό (γύνονται ςυνεχό test, όποτε αυτϊ ζητηθούν). Σο 

αποτϋλεςμα αυτόσ τησ προςπϊθειασ και τησ ςυνεργαςύασ όλων των εμπλεκομϋνων 

φορϋων φαύνεται και από τα ελϊχιςτα κρούςματα που αναφϋρθηκαν ςτισ λύςτεσ του 

ΕΟΔΤ για τα ειδικϊ ςχολεύα τησ περιοχόσ μασ, εύτε αυτϊ αναφϋρονται ςε μαθητϋσ εύτε ςε 

εκπαιδευτικούσ και λοιπό προςωπικό. 

Σϋλοσ, το αντύςτοιχο τμόμα τησ ΔΔΤΚΜ ΠΕ Ηλεύασ μασ ενημϋρωςε ότι οι αρμόδιοι 

υπϊλληλού τουσ πραγματοπούηςαν υγειονομικό ϋλεγχο ςτο Ενιαύο Ειδικό 

Επαγγελματικό Γυμνϊςιο και Λύκειο που βρύςκεται ςτην ΣΚ Αγ. Ιωϊννη, ςτο Εργαςτόριο 

Ειδικόσ Επαγγελματικόσ Εκπαύδευςησ και Κατϊρτιςησ Πύργου που βρύςκεται ςτην ΣΚ 

Βυτινεΐκων,  ςτο Ειδικό Δημοτικό ΢χολεύο Πύργου που βρύςκεται ςτην ΣΚ Λαςτεΐκων και 

ςτο Ειδικό Νηπιαγωγεύο Πύργου που βρύςκεται ςτο Καρακϊχι Πύργου και την ώρα τησ 

αυτοψύασ διαπιςτώθηκε ότι λαμβϊνονταν όλα τα μϋτρα ατομικόσ προςταςύασ από το 

εκπαιδευτικό προςωπικό (χρόςη μϊςκασ), η καθαριότητα ςε όλουσ τουσ χώρουσ όταν 

επαρκόσ, υπόρχε επϊρκεια αλκοολούχων αντιςηπτικών, δεν διαπιςτώθηκε 

ςυνωςτιςμόσ καθότι ϋνα ποςοςτό του εκπαιδευτικού προςωπικού ϋχει κϊνει χρόςη τησ 

ϊδειασ ειδικού ςκοπού και η προςϋλευςη των μαθητών κατϊ μεγϊλο ποςοςτό εύναι 

μειωμϋνη, καθώσ και η μεταφορϊ των μαθητών, όπωσ ενημερώθηκαν, γύνεται με ΣΑΞΙ 

με προκαθοριςμϋνα δρομολόγια. 

Πϋραν αυτών, διαπιςτώθηκε ότι ςτο Ενιαύο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνϊςιο και 

Λύκειο να μην υπϊρχει αποχωρητόριο ΑΜΕΑ, οι κοινόχρηςτοι χώροι (διϊδρομοι) να 

ϋχουν μετατραπεύ ςε αύθουςεσ διδαςκαλύασ το ύδιο και το γυμναςτόριο και να μην 

υπϊρχει ςτεγαςμϋνοσ χώροσ, καθώσ και ςτο Ειδικό Δημοτικό ΢χολεύο Πύργου που 

βρύςκεται ςτην ΣΚ Λαςτεΐκων διαπιςτώθηκε να μην υπϊρχει εξαεριςμόσ ςτα 

αποχωρητόρια, να μην υπϊρχει ϋνασ νιπτόρασ και ςτον ύδιο χώρο να υπϊρχει η δεξαμενό 

πετρελαύου και καυςτόρασ του καλοριφϋρ. 
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Για τισ ελλεύψεισ που παρατηρόθηκαν ϋχουν ενημερωθεύ οι αρμόδιοι φορεύσ (Δόμοσ 

Πύργου, Πρωτ/βϊθμια & Δευτ/θμια Εκπαύδευςη) προκειμϋνου να προβούν ςτισ ανϊλογεσ 

ενϋργειεσ. 

 

 

 

 

     Ο Περιφερειϊρχησ Δυτικόσ Ελλϊδασ       

                   

 Νεκτϊριοσ Υαρμϊκησ 
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